

记者探访:呼和浩特部分公共场所防疫岗把关不严

文·摄影/北方新报正北方网首席记者 王树天 记者 马丽侠 张巧珍

随着锡林郭勒盟二连浩特市、阿拉善盟额济纳旗相继出现疫情,内蒙古疫情防控形势骤然趋紧。自治区政府10月18日专门召开会议部署当前疫情防控工作,要求各地各部门始终绷紧疫情防控这根弦,坚持“人”“物”“环境”同防,严格落实重点场所扫码、测温、佩戴口罩、通风消毒等防控措施,严格查验健康码和通信大数据行程卡,织密织牢疫情防控网。10月19~20日,北方新报正北方网记者多路走访呼和浩特市地铁、商场等公共场所,发现部分场所疫情防控松懈,存在不扫码、不佩戴口罩、防疫检查流于形式等现象。

维多利亚城:四道门无障碍穿行

10月19日15时30分许,记者来到维多利亚城,据记者不完全统计,至少有4道门可以通往商场一楼,但仅有两道门有防疫岗值守。有人值守的两道门,工作人员也仅仅是看着,面对不扫码进入的顾客,工作人员熟视无睹,并不阻拦。在维多利亚城北门,虽然设置了“请扫码登记”的温馨提示,也设置了提醒戴好口罩的机器人,但记者几次进入,并无工作人员要求戴口罩。在连通欧瑞福黄金珠宝的门口,记者连续观察近半个小时,顾客可以毫无阻拦地从这道门进入商场一楼。在商场一楼临近星巴克咖啡店的大门,虽然有出示健康码的提示,也有一名保安值守,但记者连续进入3次,保安都没有抬头,也没有要求记者出示健康码。顾客、外卖送货员、商场工作人员从这道门无障碍穿行,无人要求出示健康码,防疫岗形同虚设。

在维多利亚城商场东南角,有一个直达超市连通商场一楼的大门,记者看到,顾客来来往往,既不需要扫健康码,也不需要量体温,可以直达商场一楼。在维多利亚城商场A座二楼,记者看到,萱子饰品店门口,一名把口罩摘下的售货员正在和一名戴着口罩的售货员嬉戏打闹。一家名为REVEN的服装店门口,一位在门口迎客的店员没有佩戴口罩。在屈臣氏,一名工作人员把口罩戴到脖子上,与其他工作人员交流,店内顾客众多。商场内没有戴口罩的顾客很多,顾客不戴口罩进店试衣服,工作人员也不提醒。

维多利亚城、维多利亚购物中心、维多利亚时代城:检查流于形式

10月20日10时许,在

维多利亚城南门,一对年近六旬的夫妻相携走进商场,门口工作人员适时提醒需要出示健康码,对方并未理会径直走了进去,工作人员没有阻拦。“为什么他们不用出示健康码?”记者问。工作人员看着他们走远的背影说道:“都这么大年龄了,相信也去不了远的地方,肯定没问题。”记者发现,尽管门口有专人进行防疫检查,要求出示健康码,但管理并不严格,随着人流增多,蒙混过关的大有人在,有的甚至拿着早已过期的健康码一晃而过,工作人员并不仔细查看时间。

在维多利亚购物中心东门,门口虽然有工作人员值守,还配备热成像自动测温仪器,也摆着健康码、行程码,以及“未戴口罩禁止进入”的提示牌,但鲜有人配合,工作人员只顾低头玩手机。记者在门口待了近20分钟,先后进入的十几名顾客并未扫码便直接进入,有的甚至连口罩都不戴。临近维多利亚购物中心的麦当劳,顾客可直接通过侧门进入购物中心,无须扫码。

值得一提的是,与茂业维多利亚和购物中心一街之隔的维多利亚时代城,除正门安排了防疫岗,中街直梯入口和负一层时尚摩尔地下街以及底商各家门店并未安排专人进行防疫检查。记者通过直梯直接进入维多利亚时代城四楼,四楼电梯口也无人值守,下到二楼,二楼和维多利亚城之间有廊桥,通过廊桥可直接进入商厦,但廊桥出入口也并未安排防疫检查。这也就意味着,无需扫码登记,便可通过维多利亚时代城直接进入维多利亚商厦以及购物中心,整个商场的防疫检查形同虚设。

万达广场:防疫工作台空无一人

10月19日下午,记者



通过麦当劳无须扫码可直接进入维多利亚购物中心



维多利亚城防疫岗形同虚设



振华广场保安为司机测量体温



万达广场防疫岗无人值守

广场,在广场入口外,一块提示牌上写着“安心逛万达 进店需佩戴口罩”的字样,并附有“青城医疗 电子健康码”的二维码图片。随后,记者跟着人群进入商场,在商场内入口处,一侧放有自动测温仪器,一侧放有防疫工作台。工作台周围有多处提示信息“请自觉扫码 佩戴口罩进场”,工作台上还放有登记本、消毒液等物件,只是

没有人员值守。记者在入口处观察许久发现,入场的人群并无人自觉扫码,还有的市民连口罩都不佩戴就进入,也没有任何工作人员阻拦提醒。记者走近工作台发现,旁边有一处用围挡围起的方形封闭空间,里面放有一张桌子和一台电脑,但坐在桌子边的工作人员正在打瞌睡。随后,记者又乘坐电梯来到万达广场的停车场,

在停车场通往商场的入口处,也只是张贴了“进店佩戴口罩”等提示信息,并没有防疫工作台,更没有工作人员现场落实防疫措施。

振华广场:不间断消毒 停车场专人测体温

10月20日11时许,记者又来到振华广场,东门和北门都有专人进行防疫检查,查看每一位顾客的健康码、疫苗接种证明,并且配备了热成像自动测温仪器,在广场停车场入口还设有专人测温。“你好!请测量一下体温,佩戴好口罩。”在广场停车场,见有来车,保安立刻拿着测温枪上前测量体温,体温合格方能进入地下停车场。“停车场把第一道关,商场里还有工作人员把第二道关。现在阿拉善盟和二连浩特均出现了疫情,疫情防控不能掉以轻心,严谨一些准没错。”振华广场的工作人员杜敏对记者说。记者在振华广场溜达了一圈,发现直梯、手扶梯不间断有工作人员在进行消毒,地下停车场进入商场的每一层出入口还放置着一台热成像自动测温仪器,商场内的大部分工作人员都能按照要求佩戴口罩,但有一些顾客仍有佩戴口罩不规范的行为,或拉到下巴处,或未佩戴口罩,商场工作人员发现后会立即提醒佩戴。

青城地铁:严格落实9项防疫措施

“您好,请戴好口罩,出示您的健康码。”10月19日下午,记者从地铁1号线东影路站进入,在安检口,安检员检查了记者的健康码,通过仪器测量体温后放行。通过仪器测量体温后放行。连日来,记者走访呼和浩特市地铁1、2号线多个站点,发现各站点工作人员均能严格落实防疫要求,进站旅客必须佩戴好口罩,出示健康码方可进站乘坐地铁,地铁车厢内乘客落实佩戴

口罩情况较好。

据呼和浩特市交通建设集团党委委员、副总经理王晓东介绍,新冠疫情暴发以来,呼和浩特地铁长期严格落实9项防疫措施,坚决做到疫情防控,筑牢地铁防疫墙。凡是进入地铁车站的乘客须全程佩戴口罩,出示健康码并接受体温检测,体温正常并显示为绿码方可进站乘车。员工、安保、安检、保洁工作期间全程佩戴口罩,公共区域每日开展不少于5次的消毒工作。每日运营结束后,地铁1、2号线44座车站对回收的票卡用紫外线消毒灯进行消毒,确保乘客放心使用。地铁车站与所属辖区卫生部门建立应急联动机制,对进入车站人员提前进行体温检测,对“两站一场”乘车乘客进行实名登记。凡从呼和浩特市外(含周边旗县区)来呼的青城地铁工作人员,均需进行1次新冠病毒核酸检测。

内蒙古博物院:“两码一证”层层把关

“请出示健康码、行程码、身份证,请佩戴口罩,谢谢配合……”10月19日,记者来到内蒙古博物院,只见博物院入口处设置了一个数十米长的通道,在通道入口处,两位工作人员正在认真核对每位进馆人员的身份等相关信息,并只放行佩戴口罩的人员。一位乔姓工作人员告诉记者,博物院每天限流8000人,每天消杀6~8次。凡是进入馆内的游客,必须查验健康码、行程码、身份证。当日,他们接待了一个100人的旅行团,对旅行团每个人的个人信息进行认真查验。在博物院入口处,还有一位工作人员值守,再次查验游客身份信息,并测量体温,提醒戴好口罩,值守处还放有免洗手消毒液。入口处两侧各有三块提示牌,分别是行程码、健康码和疫情防控公告。